

Кубатбек Рахимов: Подписание Соглашения в сфере энергетики между ведомствами Кыргызстана и Узбекистана открывает новые перспективы двустороннего сотрудничества



Такой оценкой узбекско-кыргызского сотрудничества поделился экс-советник премьер-министра Кыргызстана, эксперт по экономике и транспорту Кубатбек Рахимов на видеоконференции по перспективам сотрудничества Узбекистана и Кыргызстана, организованной 13 марта Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан.

Кыргызстанский аналитик считает, что подписание Соглашения в сфере энергетики между соответствующими ведомствами двух стран открывает совершенно новые перспективы по реализации совместных проектов в данной области. По мнению эксперта, на фоне увеличения добычи угля в Кыргызстане в 4 раза за последние 10 лет необходимо рассмотреть вопрос совместного строительства тепловых электростанций (ТЭС) в Кыргызстане. Это, со слов К.Рахимова, позволит обеспечить водой Узбекистан в вегетационный период и электроэнергией Кыргызстан в зимнее время.

В качестве еще одного перспективного направления сотрудничества между Кыргызстаном и Узбекистаном К.Рахимов выделил сферу промышленной кооперации и совместный выход с продукцией на рынки сбыта третьих стран. При этом возможности кыргызской стороны в Евразийской экономической Комиссии сотрудничества могут сыграть важную роль.

В данном контексте весьма актуальной является и достигнутая договоренность об ускорении практической реализации проекта железной дороги «Китай – Кыргызстан – Узбекистан». По мнению эксперта, Узбекистан, который имеет солидный опыт в сфере железнодорожного строительства, мог бы сыграть важную роль реализации этого проекта. Так, сторонам

целесообразно изучить вопрос создания проектного Института в Кыргызстане, который будет заниматься проектированием строительства железных дорог и организовать совместную подготовку кадров на базе Ташкентского государственного транспортного университета, имеющего высокий потенциал.

В онлайн-диалоге, организованном ИСМИ, приняли участие более 20 видных ученых и экспертов ведущих исследовательских институтов и аналитических центров Узбекистана и Кыргызстана, таких как Национальный институт стратегических исследований, Дипломатическая академия МИД КР, Клуб региональных экспертов «Пикир», Общественный фонд «Трансграничная исследовательская сеть Центральной Евразии», Кыргызско-российский славянский университет, Кыргызский национальный университет.

Узбекская сторона на мероприятии была представлена ведущими аналитиками Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра экономических исследований и реформ, Международного института Центральной Азии, Информационно-аналитического центра международных отношений.

Источник